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Νομική Ενημέρωση για την Πορεία 13/2/21
(Μπροσούρα)

Ιστορικό Σημείωμα

Αυτή η μπροσούρα γράφτηκε συλλογικά από ομάδα νομικών και διαμοιράστηκε τόσο διαδικτυακά,
όσο και σε έντυπη μορφή στην πορεία 'Ως Δαμέ!' στις 13/02/21 στη Λευκωσία.

Περιεχόμενο

ΩΣ ΔΑΜΕ ★

ΝΟΜΙΚΉ ΕΝΗΜΈΡΩΣΗ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΟΡΕΊΑ 13/2/21

Τούτη η ενημερωτική μπροσούρα αποτελεί συλλογική δουλειά μιας ομάδας νομικών τζαι προϊόν της
ανάγκης για θωράκιση του κινήματος ενάντια στην κρατική καταστολή κατά τη διάρκεια
διαδηλώσεων. Σε καμία περίπτωση εν υποκαθιστά τη νομική συμβουλή δικηγόρου, ούτε τζαι
ακυρώνει την ανάγκη νομικής εκπροσώπησης που δικηγόρο σε ποινικές διαδικασίες. Εάν έσιεις
συγκεκριμένες απορίες εν καλά να μιλήσεις με δικηγόρο.

Θεωρούμε ότι η ενημέρωση των διαδηλωτών αλλά τζιαι η αλληλεγγύη μεταξύ μας εν θκυό
σημαντικοί παράγοντες για την θωράκιση των διαδηλωτών ενάντια στον κρατικό αυταρχισμό. Σε
κάθε περίπτωση, τα όσα, περιγραφικά, αναφέρουνται δαμέ, δεν πρέπει να αποθαρρύνουν την
οποιαδήποτε που το να αγωνιστεί τζαι να διαδηλώσει. Άλλωστε, που τη φύση της, η κάθε πορεία
αντλεί νομιμοποίηση κοινωνικά τζαι όχι κρατικά. Μέσω της ενημέρωσης αποσκοπούμε στην ανύψωση
του ηθικού όσων θέλουν να κατεβούν μαζί μας για να διαδηλώσουμε, αλλά τζιαι να τες_ους
προετοιμάσουμε σε περίπτωση που έρτουν αντιμέτωπες_οι με κρατική καταστολή. Η αλληλεγγύη εν η
αρχή βάση της οποίας τα πολλά άτομα, ομάδες τζιαι συλλογικότητες, γίνουνται ένα. Κατεβαίνουμε
μαζί στο δρόμο, διαδηλώνουμε μαζί τζιαι μαζί αντιμετωπίζουμε οποιαδήποτε κρατική καταστολή,
επειδή τούτα ούλλα αφορούν μας ούλλες_ους.

1. Γενικό Σχόλιο για την Απαγόρευση Διαδηλώσεων

Η πανδημία του Covid-19 τζιαι οι κίνδυνοι που προκαλεί στην δημόσια υγεία, αποτελούν γεγονός. Η
αναγνώριση του προβλήματος τούτου όμως, εν συνεπάγεται κατ’ ανάγκη τζιαι την υπακοή στα όποια
μέτρα θέλει να επιβάλει τούτη (ή οποιαδήποτε) κυβέρνηση.

Τούτα τα μέτρα (Διατάγματα) ανανεώνουνται διαδοχικά, χωρίς να περνούν που κανένα φίλτρο
ελέγχου της αναλογικότητάς τους τζιαι χωρίς να έχουν καν περάσει που κοινοβουλευτικό ή
οποιονδήποτε άλλο έλεγχο. Παρατηρούμε συχνά ότι σε τούτα τα Διατάγματα φανερώνεται μια
εργαλοποίηση της πανδημίας για την εξυπηρέτηση αλλότριων πολιτικών σκοπών όπως π.χ. το
κλείσιμο οδοφραγμάτων, ο εγκλεισμός μεταναστών σε στρατόπεδα συγκέντρωσης, η απαγόρευση
στις διαδηλώσεις.

Η καταπάτηση θεμελιωδών ελευθεριών που βιώνουμε εννα αποτελεί θέμα έρευνας, συζήτησης τζιαι
ανάλυσης για πολλά χρόνια μετά που σήμερα. Μια που τούτες τες θεμελιώδεις ελευθερίες εν το
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δικαίωμα στη διαδήλωση.

Χωρίς να θέλουμε να φετιχοποιήσουμε οποιαδήποτε νομικά κείμενα τζιαι αναγνωρίζοντας τες
προβληματικές της αστικής δημοκρατίας, εν σημαντικό να έχουμε υπόψη ότι η διαδήλωση/
διαμαρτυρία εν δικαίωμα που κατοχυρώνεται, μεταξύ άλλων, που το σύνταγμα, διεθνείς συμβάσεις
τζιαι την ευρωπαϊκή σύμβαση ανθρωπίνων δικαιωμάτων. Τούτου του είδους τα νομικά κείμενα εν
ιεραρχικά ανώτερα που τα διατάγματα, δηλαδή σε περίπτωση που διαπιστωθεί σύγκρουση τους που
δικαστήριο, το σύνταγμα τζιαι οι πιο πάνω συμβάσεις υπερτερούν του διατάγματος τζιαι το
διάταγμα θα κριθεί παράνομο.

Η ποινικοποίηση της εξάσκησης του δικαιώματος στη διαδήλωση/διαμαρτυρία αμφισβητείται ήδη
δικαστικώς σε διάφορες υποθέσεις όπου άτομα παρευρέθηκαν σε διαδήλωση σε τζαιρό όπου οι
διαδηλώσεις ήταν απαγορευμένες. Για σκοπούς ενημέρωσης εννα αναφερτούμε στις υποθέσεις
ατόμων που έλαβαν μέρος στις αντιρατσιστικές πορείες 31/5/20 τζια 13/6/20. Υπενθυμίζουμε ότι
τούτες οι υποθέσεις εν πλέον στα δικαστήρια:

Στις 31 Μαΐου 2020 σε αντιρατσιστική διαδήλωση, ένας σύντροφος εβρέθηκε να κατηγορείται
για «διέγερση για διάπραξη ποινικού αδικήματος» λόγω ανάρτησης της εκδήλωσης σε social
media. Σε άλλους οκτώ, δόθηκαν εξώδικα πρόστιμα για παραβίαση των διαταγμάτων του περί
λοιμοκαθάρσεως νόμου, τα οποία αρνηθήκαν να πληρώσουν ως καταχρηστικά τζιαι συνεπώς
εκατηγορηθήκαν ενώπιον δικαστηρίου. Άλλος ένας, μετά που τραμπουκισμό που δέχθηκε από
αστυνομικό, κατηγορήθηκε με εξίσου ανυπόστατες κατηγορίες.

Στις 13 Ιουνίου εδιοργανώθηκε αντιρατσιστική πορεία στη Λεμεσό. Το κράτος ακολούθησε την
ίδια κατασταλτική πολιτική με την πορεία της Λευκωσίας, ποινικοποιώντας το δικαίωμα στη
διαδήλωση με

κατηγορίες για «διέγερση για διάπραξη ποινικού αδικήματος» σε ένα άτομο λόγω ανάρτησης της
εκδήλωσης στο facebook.

Η κατάσταση εξαίρεσης που ζούμε έσιει ένα χρόνο είναι μια επικίνδυνη τζιαι ουσιαστικά παράνομη
κατάσταση. Αμφισβητούμε την απαγόρευση των διαδηλώσεων, με την παρουσία μας στο δρόμο!

Χρειάζεται Τούρκικη Μετάφραση, Χρειάζεται Αγγλική Μετάφραση, Ως Δαμέ (Ομάδα), Μπροσούρες,
Δεκαετία 2020-2029, 2021, Λευκωσία (νότια)
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